

# 热气球空中起火 4名荷兰游客遇难

## 事发桂林,上载7人,其中3人掉树上幸免于难

记者从广西桂林市委获悉,14日桂林市阳朔县一供游客游玩的热气球在升空后失控,热气球飘至邻县荔浦县马岭镇上空燃烧,4名荷兰游客遇难。经初步判断,事故是由于风速超过标准和驾驶员操作不当引起的。

### 惊魂

#### 热气球空中燃烧4人遇难

广西安监部门介绍,14日6时30分,该热气球从阳朔县红旗码头升空,于7时30分左右飞到荔浦县马岭镇德安村山西屯上空,在降落过程中气瓶发生漏气燃烧失事,热气球上7人中4人死亡,3人受伤,除两名中国籍驾驶员外,其余5名游客均为荷兰籍。两名驾驶员和1名荷兰籍游客幸免于难,4名死者遗体经公安部门最终鉴定,确认为2男2女。

初步查明,热气球从阳朔县升空后失控,飘至邻县荔浦县马岭镇上空约150米处燃烧。3人跳下轻伤。



10月14日,救护人员在运遇难者遗体。新华社记者 陈瑞华 摄

### 目击

#### 几秒时间,热气球就变成火球

当日下午3时许,记者来到事故现场——广西桂林市荔浦县马岭镇德安村。记者看到,发生事故的现象两面环山,中间是一片平地,热气球就在左侧的山坡上发生燃烧。记者来到时,这里已经拉起了警戒线,搜救人员用塑料薄膜盖住了死者的尸体。

“热气球经过时,上面的人还冲我打了招呼呢。”事故发生时,正在中间平地插花苗的韦先生告诉记者,热气球从一边的山头飘过来时,飞得很低,最低的时候离地面大约只有2米左右,并没有发现热气球有任何异常现象。在热气球经

过他上空时,一名外国游客还伸手冲他说了一声“hello”。随后,他就注视着热气球飘向另一侧的山边。在接近山头时,他看见一名游客拿出相机,拍了一张照片,还向他挥了挥手,叫了一声“byebye”。

可想不到的是,就在韦先生转身继续插花苗时,一阵刺耳的叫声传来。扭头一看,韦先生发现热气球已经着火,迅速向上空蹿去。当时,他看到在热气球篮筐的外沿挂着一名游客。几秒钟的时间,热气球已经变成了一团火球,升入云层,就连挂在篮筐外面的那名游客也是在热气球升入云层后才掉落下来。

### 调查

#### 驾驶员迫降途中跳下热气球

“先是热气球失控驾驶员迫降,还没落地,就有两个驾驶员和一名游客跳了下来,三个人刚一跳下来,热气球就又蹿到天上爆炸了。”一调查人员对热气球发生爆炸的过程进行了上述还原。

另据坊间传言,两名驾驶员跳下热气球前,曾大喊:“着火了,快逃。”但疑因广西口音重,导致乘客并未听懂。

### 救援

#### 400多人参与搜救

事发地荔浦县迅速组织400多名由公安、安全监管、卫生等人员组成的搜救队伍,展开生死大搜救。搜救人员到达后,在事发现场先后找到了7人,经法医鉴定,其中四名外籍游客不幸当场遇难,另一名外籍游客和两名操作员由于落下时掉在树上也保住了性命。

目前,摔伤的荷兰籍游客身体无碍,已由阳朔县方面接回宾馆,另2名热气球驾驶员正在荔浦县人民医院接受治疗,无生命危险。死亡的4名荷兰籍游客的身份也已经得到确认,死者遗体已经被送往殡仪馆,事故善后小组也正在紧张处理死伤人员的善后工作。

### 原因

#### 风速超标与操作不当引起

中国航空运动协会14日发布公告说,4名荷兰游客在广西桂林阳朔一带乘热气球观光时不幸遇难,另有3人受伤;经初步判断,事故是由于风速超过标准和驾驶员操作不当引起的。

公告说,14日早上6点30



### 连线

#### “天天有热气球在飞”

据桂林阳朔国旅国内旅游中心负责人刘云飞介绍,乘坐热气球游览桂林山水是当地一个热门项目。他说:阳朔只要不下雨,几乎每天天上都有热气球在飞。”

记者了解到,乘坐热气球的项目费用并不包含保险,如果游客觉得不安全,可自行购买。但据旅行社的工作人员介绍,游客基本都不买保险。当地的旅行社把热气球项目作为重点景观推荐,有专车负责接送。

昨天,国旅总社相关负责人表示,由于热气球项目本身存在一些安全隐患,因此京城旅行社并不建议游客参与此活动。

综合新华社、《法制晚报》、《当代生活报》、《新京报》报道

# 中纪委等通报一批违纪违法案件

据新华社北京10月14日电(记者 谭浩)中央纪委、中央扩大内需促进经济增长政策落实检查工作领导小组、监察部近日对中央扩大内需促进经济增长政策落实检查工作中查处违纪违法案件的情况进行了通报。据统计,截至2009年8月15日,全国纪检监察机关共立案54件,查处党员干部135人,其中县(处)级以上干部23人,给予党纪政纪处分70人,组织处理48人,移送司法机关6人。

通报列举了在项目招标投标、资金管理使用、项目申报审批、项目管理、项目工程质量等5个方面的21件违纪违法案件。比较典型的有:(1)四川省汉源县副县长、永定桥水库管理局局长兰绍伟在汉源县永

定桥水库主体工程项目C1标段招标中,多次收受项目投标单位、招标代理机构等的贿赂共计58.5万元,在招标过程中泄露秘密信息,改变评标办法,与中介机构串通,帮助某投标单位中标。兰绍伟受到开除党籍处分,被判处有期徒刑12年。有关单位被责令依法重新组织招标。(2)湖南省会同县县委常委、副县长梁涛在主持县廉租房和经济适用房建设过程中,擅自同意不经招标程序搞邀请招标,导致部分经济适用房出现质量问题;在主持污水处理建设项目时,直接指定招标代理机构,通过邀请招标方式排挤其他投标人,导致工程预算成倍超过实际工程量。会同县房产局局长杨茂直接指定施工企业和基建队伍;

擅自同意施工企业改变施工方式,又未相应变更下调合同价格。同时两人还存在收受多家房地产开发企业、招标代理机构、项目承建单位贿赂的问题。梁涛和杨茂已被移送司法机关追究刑事责任。(3)福建省福鼎市林业局营林股股长林加住,与福鼎市金桐营林有限公司、连江兴绿林业工程有限公司有关人员在福鼎市林业局组织的沿海防护林工程招标中共同实施串标并中标,同时涉嫌其他经济问题。林加住受到开除党籍处分,被司法机关判处有期徒刑3年、缓期4年执行。(4)贵州省赤水市建设局副局长熊某某在分管廉租房建设项目中,违规决定将建设工程实行分段邀请招标。在调查中还发现其曾利用职务之

便收受2万元贿赂。熊某某受到开除党籍处分。(5)云南省盈江县重点公路建设指挥部在实施农村公路改造建设项目中,挪用中央投资资金25万元,为县交通局购买越野车一辆。盈江县政府有关负责人负主要领导责任,被免去行政职务;县交通局主要负责人负直接责任,受到撤销党内职务和行政职务处分。盈江县政府已安排财政资金25万元补足了被挪用的资金。(6)湖北省洪湖市发展改革局在申报项目的过程中,以该局经费紧张为由,分别向项目单位市中医医院、府场镇政府收取赞助费共计20万元。市发展改革局有关负责人分别受到撤销党内职务、撤销行政职务,行政记大过等处分。

## 上合组织商定: 建立经济发展监测机制

新华社北京10月14日电(记者 刘东凯 王宇丹)上海合作组织成员国总理第八次会议14日在北京人民大会堂举行。中国国务院总理温家宝主持会议。哈萨克斯坦总理马西莫夫、吉尔吉斯斯坦总理丘季诺夫、俄罗斯总理普京、塔吉克斯坦总理阿基洛夫、乌兹别克斯坦总理米尔济耶耶夫以及本组织观察员国代表巴基斯坦总理吉拉尼、伊朗第一副总统拉希米、蒙古对外关系与贸易部长巴特包勒德、印度石油和天然气部长德奥拉与会。阿富汗第二副总统哈利利作为东道国客人出席会议。会议取得以下突出成果:一、制订了加强多边经济合作、应对全球金融危机、保障经济持续发展的共同措施。商定建立上海合作组织经济发展监测机制。二、加强财金对话与合作。继续改善投资环境,提高相互投资合作水平和质量;加快建立上海合作组织专门账户,解决大项目合作融资问题;研究举行成员国财长和央行行长会晤。三、继续推进贸易便利化,完善各国口岸基础设施建设,提高通关能力和工作效率;支持协调解决区域贸易中的产品质量安全问题,促进区域内商品流通。四、深化农业合作,开展科技合作。制订和实施一批共同项目,提高成员国应对全球性挑战的能力;尽快启动上海合作组织信息高速公路。

## 两岸同步宣布: 陈江会12月台中登场

据台湾媒体报道,14日上午10时,两岸两会分别在北京、台北发出新闻稿,宣布两会领导人第四次会谈初步商定12月中下旬在台中市举行。海峡两岸关系协会常务副会长郑立中与台湾海基会副董事长兼秘书长高孔廉13日在杭州会面,针对第四次陈江会谈的各项事宜进行了程序性的商谈,正式启动会谈的相关准备工作。双方同意由两会联系安排,尽快就已确定的四项议题进行两会专家的业务性沟通与讨论,以期能早日形成共识,完成协

## 山东冠县网吧全部被关两月余

### 副县长回应:整顿网吧的目的是规范,不是关闭

冠县,山东省西部的这个县城从7月29日开始就没了网吧。冠县公安局负责管理网吧的网监大队大队长王敬奎告诉记者,冠县原来有21家网吧,而这21家网吧的14名业主,则没有一个搞得明白,自己的网吧为什么到现在都不能营业。据业主们回忆,从6月21日开始,派出所警员带着“协警”挨个检查各家网吧,只要有一例违规——他们强调,违规都是上网人员带了身份证但没有登记——业主就会被请到派出所,签下一张“不申诉、不听证”的“处罚决定书”。7月29日,17家网吧门口

被贴上落款为冠县公安局城关派出所的通知,上书“停业整顿两个月”。另外4家网吧在这一轮检查里没被查出什么问题,但一周后,他们也“配合”关门了。“没办法,查不出问题他们就一直上门查。”其中一家网吧的业主告诉记者。网吧的主管单位本该是文化局,但这一次,勒令网吧停业整顿的却是派出所。业主们纷纷上县文化局稽查大队讨说法。文化局稽查大队的一名工作人员告诉记者,业主找上门后,他们请示了领导,得知是“上面让关的”。停业期间,网吧还收到了

公安局发出的22项整顿内容通知,经营者们为符合规定,纷纷从公安局购买“上网一卡通”。按规定,每家网吧的每台机器需配备3张一卡通,每张卡的售价为10元。而这些卡“以前就买过,老顾客都有了”,如果卖不出去,业主只能“自己吞进”。网吧两个半月不开门,冠县职业教育中心的老师们心里却着实高兴。职教中心负责就业指导的杨老师坦言“我们校的学生大多学习比较差”,而他坚信这与网吧有着某种联系。但今年开学以后,逃学现象几乎未曾发生。

“我们做的真是一件人人拍手称快的好事。”冠县县委宣传部常务副部长王振乾这样认为。最新消息 冠县:整顿网吧的目的是规范,不是关闭 14日下午,冠县人民政府召开新闻发布会,通报冠县网吧集中整治情况。冠县县委常委、副县长邓丽表示,“整顿网吧的目的是规范,不是关闭”。邓丽表示,将继续依法抓好网吧规范管理,积极建立网吧良性发展的长效机制。综合《中国青年报》《齐鲁晚报》

据《厦门日报》